

对照问题整改清零 坚决打赢脱贫攻坚战

偃师市多管齐下确保如期实现年度脱贫目标

偃师市紧盯“实现3700名贫困群众脱贫”年度目标,围绕“两不愁三保障”,扎实落实各项惠民政策,通过集中力量对照问题整改清零,加强脱贫人口核查,强化扶贫项目建设,确保如期实现年度脱贫目标,坚决打赢脱贫攻坚战。近期,偃师市对反馈的8项问题逐一进行整改落实。同时,对照省反馈洛阳市问题整改清单,要求各镇(街道)、行业部门开展脱贫攻坚问题整改清零行动,促进工作质量全面提高。

持续打好“四场硬仗”。坚决打好产业扶贫硬仗,2019年投入800余万元,实施产业项目8个,现已全部建成。坚决打好生态扶贫硬仗,在铁路、公路等重要交通设施沿线推进国土绿化生态补偿,及时发放补贴资金;积极实施村庄绿化,着力打造农村宜居宜业生态环境。坚决打好金融扶贫硬仗,截至9月底,偃师市扶贫小额信贷“户贷户用”当年累计贷款741万元,涉及贫困户205户。

积极开展“六大行动”。一是实施健康扶贫行动。该市医保定点医院对住院困难群众实行“先诊疗后付费”“一站式”结算服务,贫困群众看病住院免交住院押

金。目前,偃师市困难群众住院实际补偿比例可达90%。二是开展教育扶贫行动。完善各学段贫困学生资助制度,严格逐班排查和公示制度,使建档立卡贫困家庭学生受助面达到100%。三是开展扶贫助残行动。对558名符合入住条件的残疾人进行入住意愿调查,出台健全贫困重度残疾人集中托养工作机制,入住残疾人104人。开展贫困残疾人家庭无障碍改造工作,393户改造任务已完成。开展建档立卡残疾人未持证人员清零工作,到187个行政村办证1100人,其中贫困户办证407人。四是开展易地扶贫搬迁行动。圆满完成拆旧复垦工作,拆除旧房34户,生态修复3837平方米。五是开展危房改造行动。享受中央补贴危房改造282户全部完成改造,享受本级财政资金补贴进行危房改造74户。六是开展扶贫扶志行动。通过精准扶贫在行动等形式,全力营造脱贫攻坚氛围。

进一步加快扶贫项目建设进度。2019年,偃师市脱贫攻坚项目库共规划项目55个,计划实施49个。目前,49个

项目全部开工建设。截至目前,已完成42个项目建设任务。偃师市正全力加快剩余7个扶贫项目的建设进度,全面完成建设任务。

进一步加大对项目谋划力度。府店、缙氏等7个脱贫攻坚重点镇,结合产业实际,积极谋划产业项目,力争当年建成、见效。提前做好2020年项目谋划,各镇(街道)结合实际,谋划一批扶贫项目,确保每个贫困户至少有2个产业项目或增收措施,为2020年全面脱贫打下坚实基础。

进一步激发贫困群众内生动力。广泛宣传贫困户发展特色种植业补贴政策,动员他们调整种植结构,拓宽增收渠道。府店镇牛窑村建设扶贫车间艾草深加工基地,牛窑村贫困户李书欢、杨天佑在了解政策后,人工种植10亩嵩山艾蒿中草药,为基地专供原料。按照收割后每亩2100元,加上中草药经济作物每亩补贴700元,他们可获利28000元。

以扶贫项目为引领,健全带贫机制。省级贫困村双塔村通过农业合作社优势,开展红薯、猕猴桃等特色农产品种植,贫

困户获得分红,其致富和带富能力不断强化。目前偃师市正大力推广“贫困户+农民专业合作社+金融扶贫+龙头企业”等发展模式,抓好带贫企业、扶贫车间等载体培育,引导更多贫困群众自主创业或到带贫企业、扶贫车间务工,确保每个贫困户至少有2个产业项目或增收措施。

确保“最后一公里”畅通,持续开展行业政策“清零”活动。加大行业政策落实力度,积极安排行业部门在全面完成残疾人证办理、慢性病鉴定、水质检测、危房改造等“清零活动”的基础上,持续开展就业清零、综合保障清零、教育补助发放清零、金融扶贫清零等活动,确保贫困群众在惠民政策方面,做到应享尽享,不漏一户,不落一人。

持续开展扶贫领域信访问题“百日会战”。偃师市通过加大扶贫信访工作力度,持续深化“一转三推进”和“十个一”大走访,组织动员全市帮扶干部进村入户了解情况,倾听群众呼声,集中办理一批扶贫领域信访案件,切实维护群众切身利益。

转变工作作风。扎实开展扶贫领域作风和腐败问题专项治理,将扶贫领域“以案促改”工作延伸至镇、村,着力解决形式主义、官僚主义和急躁厌战、消极不作为问题,不断强化准、实、严的工作作风,以作风攻坚促脱贫攻坚。(王雷 王祝鹏)

偃师市第四季度 5个重大项目集中开工

11月14日,偃师市2019年第四季度集中开工重大项目5个,总投资5.4亿元。

今年以来,偃师市把项目作为推动经济发展的强力引擎,以项目建设带动产业结构优化,推动基础设施提升,改善城乡人居环境,厚植发展新优势。此次集中开工重大项目5个,既有围绕构建“222”现代产业体系实施的工业项目,又有围绕构建现代城镇体系和现代基础设施体系实施的基础设施项目,这些项目的开工建设,必将为偃师市经济社会发展注入新的活力。其中,总投资2.35亿元的河南三邦环保科技有限公司年产8万吨环保材料等项目,将有效提升偃师传统产业发展水平,推动产业结构转型升级。(黄伟伟)

强化警示教育 做好案件查办后续文章

偃师市农业农村党组自成立以来,通过开展以案促改、受处分人员专项教育、组织参观警示教育基地等活动,强化对党员干部的警示教育,推动做好案件查办后续文章。

召开全系统以案促改警示教育大会,围绕3起违纪案例深入剖析,违纪人员现场作检查,不遮丑不护短;深入开展受处分人员专项教育,局党组针对3名受处分人员分别制订了专项教育方案,指定教育帮带人,帮助其进一步认识所犯错误,分析根源和危害;组织90余名党员干部参观“三不机制”一体推进教育展馆,教育提醒其时刻崇廉、敬廉、守廉。(王雷)

开展“三大行动” 让群众温暖过冬

在扎实开展主题教育“旧账清零”“解民忧、纾民困、暖民心”“让群众更满意”三大行动中,偃师市城市集中供暖管理部门解决了一批群众关切的操心事、烦心事、揪心事。

旧账清零务实推进。坚持问题导向和目标导向,多方筹措资金,补齐供暖事业发展短板。新发展老旧小区供暖户1600余户,新增供暖面积30多万平方米。民忧民困及时纾解。坚持创新举措和便民服务,打通供暖服务群众“最后一公里”问题。针对用暖户反映缴费等待时间长、收费手段落后等问题,积极探索新方法。

群众满意事业发展。坚持听取心声和回应关切,对用暖户反映的合理诉求及时予以答复解决。对用户反映合理诉求,指派专人上门到用户家中测量室温、排查室温不达标原因,确保把供暖服务工作做好做实。(王雷)



开展廉政教育 牢记初心使命

近期,偃师市多个单位到“三不机制”一体推进教育展馆进行参观学习,接受廉政教育。据悉,在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,偃师市“三不机制”一体推进教育展馆共接待54个单位78场次,2000余名党员干部在此接受廉政教育。

王雷 王莎莎 摄

会议少了 文件少了 检查少了

西工区多措并举把基层减负落到实处

2019年,是中央确定的基层减负年,西工区采取一系列措施为基层“松绑”“解套”,力戒形式主义、官僚主义;2019年,西工区召开的各类会议同比减少44.5%,发文件数量减少52.7%,督查检查考核减少77.7%;2019年,西工区为基层减负,得到的是更加精干的基层工作队伍和更加务实的工作作风。

11月15日下午,刚从芳林北路打通工程现场回到办公室的汉屯路街道党工委书记张璞,在谈及为基层减负这个话题时说:“今年明显感到会议少了、文件少了、检查少了,大家能有更多的精力去办理辖区经济社会发展和居民群众关心的实事、要事。减负,让我们基层真正尝到了甜头。”来自基层的真实感悟,是西工区在基层减负年有作为的一个缩影。

1 会议少了,制度严了

年初,西工区印发《全区重要会议统筹协调机制》,明确各类会议规模 and 标准,严格审批各类会议,让会议真正“瘦”下来。

“以前,一些部门为了扩大自己的‘影响力’,在开一些会时不断提高参会层级和标准,基层街道办事处和社区都要有人参加,把会议开得场面大,规格高。这是会议多的一个原因。”西工区机关一名工作人员说,“现在这样的会,越来越少了。”

今年,西工区从减少文山会海隐形的“形式主义”入手,要求开短会,严格控制会议时间,做到一般的专项会议时间控制在90分钟内,大型、重要会议控制在150分钟内,会议安排交流发言的每人不超过5分钟。为减轻基层负担,西工区要求只要归口一致或者参会部门相同的会议合并召开,对于需要街道办事处、社区负责人参加的会议范围尽可能缩小,根据会议内容要传达的通过现代媒体如微信群通知,工作总结会、部署会、动员会不以全区名义召开。

今年以来,西工区召开的各类会议同比减少44.5%。某社区负责人说:“会议少了,时间多了,我们能把更多的精力投入到一线,服务辖区居民。”

2 文件少了,含金量高了

减负不是“一阵风”。形式主义的顽疾,表现之一就是文件杂、乱、多,如何在根本上减负,就是要建立长效机制,严控发文数量,增加发文的含金量。

为精简发文件,西工区制定发文“负面清单”,主要包括:未列入年度发文计划的不发文;上级文件未明确要求配套的不发文;区委、区政府文件的分工方案不发文等10类不发文的情形,着力解决滥发文、乱发文问题。截至目前,全区印发的纳入统计的文件较去年同期减少52.7%,其中以区委、区委办名义印发的文件数量同比减少56.8%,以区委部门印发的文件数量同比减少59.4%,以区委、区政府办名义印发的文件数量同比减少67.1%。

数字背后带来了悄然变化:下发的文件少了,文件的含金量高了。为确保精简高效,西工

区建立了收发文台账,要求全区各单位每月报送一次收发文情况,对各单位收发文情况进行动态管理,对于发文较多的单位及时提醒纠正,今年以来共纠正17家单位发文不规范行为。

对于不发文件的事项,加大跟踪监督力度,将工作落到实处。如《全区重要会议统筹协调机制》《西工区在线网实时审计建设工作方案》《西工区科级领导班子和领导干部理论学习考核细则》等文件纳入了规范发文,在未有印发红头文件的前提下,相关工作开展得有声有色,没有降低一点标准。

“减负年”就是千方百计为基层减少压力,腾出更多时间和精力让他们倾听人民群众的呼声,为人民群众解决实际问题,让有指导性的文件发挥“指挥棒”作用,瞄准重点工作的提质增效这一“硬核”全面发力,真正让有效的文件发挥出作用。

3 检查少了,下基层多了

“临近年末,各项工作都到了收官阶段,但与以往相比,各项检查真是少了不少。”金谷园街道办事处一位工作人员感慨说。在该办事处,每周都到重点项目进行走访,有效与施工方沟通,千方百计为重点工程做好后勤保障,确保项目有序推进。

今年,西工区从减少督查检查入手,转变思维方式和工作方式,确定了《2019年全区性督查检查考核计划》,不断完善优化督查检查考核措施,在减轻基层负担上下功夫,着力提高督查检查考核质量,全年确定督查检查考核事项25项,同比减少了77.7%。

“为了避免一些不必要的检查给基层带来负担,我们将部分检查项目进行了合并,如安全生产检查和食品安全检查合并为卫生健康检查;信访稳定、综合治理、平安建设考核压

缩为综合考核。”西工区督查局相关负责人表示。对列入《2019年全区性督查检查考核计划》和已报批的督查检查考核事项,牵头部门在实施前将工作方案报区督查局审核,并在督查检查考核活动结束后5日内向区督查局提交综合情况报告。

该负责人表示,督查检查考核事项虽然减少了,但是我们对事关民生的事项并不是不管了,而是改变方式,采取不打招呼、不定路线、随机选点、直奔基层、一竿子插到底。一些事项不考核了,但不是说就“放羊”了,而是采取不定期进行暗访督查工作的落实情况,促使基层提高工作标准,经得起不打招呼的随机家访,不搞“花架子”“假把式”,把更多时间和精力集中在抓工作、抓落实、谋发展上。(张玉鲁)

西工区6个重大项目集中开工

日前,西工区举行2019年第四季度重大项目集中开工仪式,6个重大项目开工建设,总投资达10亿元。

西工区本次集中开工的6个重大项目有芳林北路征迁及打通工程、楼宇经济提升项目、中心医院南北门门诊楼改造装修项目、纸坊社区金水古道博物馆项目、涧东路南段征迁及打通工程、金沙广场二期项目。这些项目的开工建设,将为西工区经济社会发展奠定坚实的基础,为西工区持续实施“三强”发展战略注入新的活力和动力。

西工区委、区政府强调,全区各级各部门要把项目作为提升经济总量、增强综合实力、聚集发展后劲的根本,坚定不移、持之以恒地实施项目带动

战略;要围绕项目建设增强服务意识,在项目管理和跟踪服务上狠下功夫,为项目实施提供优质服务;要围绕项目建设增强责任意识,在项目落地、施工保障、协调配合上狠下功夫,尽职尽责,为项目顺利建设提供有力保障,使西工成为投资开发的热土、经济建设的高地。

芳林北路建设工程施工单位河南瑞华建筑集团有限公司负责人代表项目承建单位在开工仪式上郑重承诺,严格遵守国家工程建设相关规范规定,严格按照招标文件的要求,以诚信服务、品牌经营、工程一流、业主满意为宗旨,确保出色地完成项目施工任务。(宋海涛)



让“非遗”在城市书房焕发新活力

11月8日,西工区非物质文化遗产传承人谢雪华在上阳城市书房开展活动,传授古调演奏技艺。

今年以来,西工区利用城市书房举办多场“非遗”传习大课堂活动,让非遗文化在城市书房中传承。(张玉鲁 摄)

力戒形式主义 减轻基层负担